海南健康管理职业技术学院排课原则

为了有效利用教学资源，保障教学有序进行，排课须遵循以下几个原则。
一、保证课程一致
教学任务安排表中的课程名称必须与专业人才培养方案、教学进度表、课程表、期末试卷、教务系统中的课程名称保持一致。课程在执行过程中确实需调整应填写《人才培养方案调整审批表》。
二、合理编班教学
合班或分班教学须根据我院目前的教资、教室情况合理安排人数。合班或分班教学原则上在同一个系部内进行。
（一）合班教学
 公共基础课、公共选修课、专业基础课的理论课部分原则上都安排合班教学，大部分专业核心课、专业选修课也可以根据师资情况合班教学，教学班级一般为120人左右；语言类、艺术类、体育类课程的教学班级一般为60人左右，实验实训课程的教学班级一般为30-40人，不宜过多也不能过少。
（二）每门课程的任课教师人数
 一般以教学班级为单位，3学分以内的理论课程安排1名任课教师；4学分及以上的理论课程，不超过2名任课教师。实验实训部分可视分班情况安排任课教师。无论理论课部分还是实验实训课部分，原则上任课教师不得穿插排课。有特别要求的课程，系部须提交书面申请并提供相关文件依据，经过教科处审核、院领导批准后，方可适当增加人数。
（三）分班 
因我院教室资源有限，为便于排课，特提出如下要求：公共基础课分班教学原则上不跨系，尽可能不跨专业，须跨系、跨专业分班则由教科处统一安排；专业拓展课的选课、排课须提前沟通教科处后进行。
三、有效使用教室
教室由教科处统一调配安排。教师应根据课程教学目标以及教学方式和手段的要求，合理安排合适的教室类型。对教室（智慧教室、机房、语音室等）使用有特殊要求的课程应事先提出，由教科处统筹安排。
四、科学安排教学时间
1.教学时段 原则上所有课程均按照下列时段排课，确有特殊情况则须提交申请说明理由，系部审核同意后报经教科处审批。
两节课：1-2、3-4、4-5、6-7、8-9、10-11节
三节课：1-2-3、3-4-5、6-7-8、10-11-12节
四节课：1234、6789节
2.教学周数 按照15个教学周安排教学，其中第20周为集中考试周，遇法定节假日则跳过安排。
3.课程周学时 16学时的课程原则上按照2学时/周排课，前半学期或后半学期完成。新生第一个学期的课程教学任务须在实际教学周数内完成，原则上不增加周学时。其中15周不够安排的课程，剩余课时按照同样的周学时插空安排。
4.保障学习效果，平衡学生学习负担。
必修课程、重要的理论课和专业课尽量安排在上午，尤其是星期一和每天的1-2节。
除实验实训课、PBL、设计、研讨类课程外，同一个教学班同一门课程原则上不连排，最多不超过3节课。周学时等于或大于4学时的课程，则需隔天安排。
5.每周三下午6-9节不排课，用于学生活动时间。
五、遵循教学规律，兼顾教师诉求
（一）教学任务安排的基本原则
1.认真整合教师资源
各系部须认真整合校内外教师资源，充分发挥校内、校外兼课教师的作用。同时，各系部应积极整合各类网络课程资源，主动开展在线开放课程等教学资源建设，有效开展线上线下教学，以适应我院高考扩招、1+x 证书制度试点改革、产教融合，以及开展“育训结合”等工作的需要。亦可解决师资不足之急。
“兼职教师”、“双师型教师”是评估、状态数据采集等的重要内容，各系部务必有计划地、合理安排下学期及以后学期的教学任务。
2.严格把关教师任课条件
任课教师须具有高校教师资格，同时具有所任课专业或课程的本科以上专业背景或相应行业技术经历；主讲教师（独立承担课程教学）须具有初级及以上职称（或具有硕士学位，且有两年以上教学经历）。
3.教师安排优先次序
首先，具有相应专业背景的讲师（或具有相应技术中
级职称且有两年以上高校专业教学或职业培训经历）及以上职称的教师优先安排，尤其是双师型教师。
其次，具有硕士学位（或具有相应技术中级职称）且
有两年以上高校教学或职业培训经历的教师，“双师素质”教师优先。
再次，助教（或具有相应技术初级职称）的教师。
不具有硕士学位且尚未评聘职称的教师，原则上不能
担任主讲，不能独立承担一门课课程。不具备高校教师资
格的教师原则上不能排课。特殊情况下报教科处、人力资
源管理处审批者除外。
（二）教学任务安排
1.校内教师
各系部应召开专门会议，根据学院下发的 2023-2024
学年第一学期教学任务书落实本单位承担的教学任务。认真落实每门课程A、B角的安排，并体现在系部教学任务
安排表中。
教学任务一经下达，不得随意变更。未经批准，任何人不得随意调停课。
2.校外教师
各系部须提前联系、落实校外兼课教师和企业兼职教师，外聘教师的聘用、管理、考核和续聘等相关程序依据学校相关制度执行，未经批准不得私自聘请。
[bookmark: _GoBack]3.原则上每名教师每天连续上课不超过4节，适当兼顾教师（尤其是外聘教师）上课时间便利。
